

德州地区中文教学成绩的盛会。为了办好首届演讲会,现代汉语学校理事长邵小明,达拉斯青少年志愿者协会指导员陈信芬挂帅,同所有筹备组员从新年开始已经开了13次电话会议。邵小明在联谊会上向各校再次发出邀请,凡是组织集体报名的学校,都作为比赛协办单位。希望把握这个对每一所参与的学校都是"双赢"的机会。演讲比赛的介绍在会上立即得到许多校长的支持。新星领导才能教育中心的校长刘红英本人在公众演讲上很有造诣,当即就毛遂自荐。华裔中文学校裔文校长热情地表示,她校的教室周六有空,如活动需要,可以提供。开会之前,德州中文教师协会的秘书长邓蕾特意打电话给现代汉语学校校长表示祝贺和支持。她也将为中文演讲比赛提供礼品赞助。海华中文学校的Shannon Chen李校长在会上分享了她多年来成功举办CYC夏令营的心得。她说只要项目好,活动组织得好,大家受益,就会积极参加。

首次中文学校联谊会的成功召开为发展达福地区的中文教育揭开了新的历史篇章,也表明了所有参会学校 对校际交流的需要。到会的学校校长和代表都表示,这次由现代汉语学校带了头,今后将轮流主办,大家合力 全面提高达福地区的中文学校的教育水平,造福我们的后代。

初露锋芒的小小演讲者

——哈维中文学校一年级D班中文演讲比赛纪实 李志凌

哈维中文学校一年一度的演讲比赛在师生们的期盼中于四月十日拉开了帷幕。学校里连空气中都充满了兴奋的气息,不时听到家长们互相询问:"你的孩子讲了吗?怎么样?"

一年级学生只有六、七岁,大多数是两周前才第一次听说"演讲"这个新名词,家长们大概绞尽脑汁地给孩子们解释什么叫"演讲",而短短两周后的今天他们就要登台作为小选手展示自己独特的风采,能叫人不激动吗?"敢不敢上台呀?""发挥得怎么样?"在教室外等待的家长们说不定比教室里的小朋友还要紧张呢。

一年级D班的同学们坐在教室里,按捺不住兴奋的心情,翘首以待另一班派的家长评委们的到来,吴亚萍老师详细解释了评分规则,演讲比赛开始了。

谁会是第一个呢?大家都拭目以待。吴老师微笑着问:"谁第一个上来讲?"教室里鸦雀无声,孩子们互相观望着,但大家分明都嗅到了空气中那跃跃欲试的味道。果然,前排的女孩Nico很快第一个举手了。吴老师赞许地看着她:"你来吧!"Nico带给大家的是一个有趣的《笨警察的故事》。好样的,Nico!男孩子们也不示弱,第二个上台的杨诗龙惟妙惟肖地给大家讲了故事《下雪了》——原来可爱的小动物们还以为天上掉下来的雪花是盐或糖呢!接下来,李嘉宸一口气给大家讲了两个成语故事《狐假虎威》和《拔苗助长》,他的语言生动活泼,模仿的人物个性鲜明,



哈维中文学校中文演讲比赛K-2年级合影

一会是狡猾的狐狸,一会是愚蠢的父亲,让人大饱耳福!钟安宸和大家分享了儿歌《爸爸是个魔术师》,生动地展现了一个在孩子眼里神通百变无所不能的爸爸的形象。Daniel讲述了小朋友们熟悉的《猴子捞月亮》的故事,还带着丰富的表情和动作。李昭杰用她清脆响亮的声音讲了历史故事《司马光砸缸》。王品朗诵的是雄浑壮阔、耐人寻味的《三国演义》开篇,抑扬顿挫、饱含激情,似乎把大家带到了烽烟四起、群雄逐鹿的古战场。吴老师问同学们:"谁听说过这首诗?"没想到,教室里还真举起了不少小手,评委们都不约而同地轻声"哟"了起来。王天章同学手举得最高,好,那下一个就是你了!他带给大家的是自创作品《我的妹妹》,讲的是他和三岁半的小妹妹的真实故事——妈妈看着落叶问兄妹俩"现在是什么天?",哥哥回答说是"秋天",妹妹却说是"白天";奶奶打电话问兄妹俩"在哪里?",哥哥答 "在家里",妹妹却说 "在地球的北边"……童言稚语,妙趣横生!张文杰同学也毫不怯场,沉着稳重,给大家讲了《会变颜色的小狗》。刘嘉明讲的是《雪地里的小画家》,和课文《下雪的时候》颇有些异曲同工之妙呢!Sebastin朗诵了琅琅上口的